Ogrencinin Adi-Soyadi: .............ooiiiiiiieiiin..,

............. Siifi: _/_ No’su:_

Sayfal/4

7. Sinuf 3. Unite 1. Béliim Cikmus Sorular Testi (7.3.1.)
3. Unite 1. Boliim: Kiitle ve Agirlik Iliskisi

Soru-1-)

Ogrenciler, kiitle ve agirhik kavramlarina ait
asagidaki bilgileri veriyorlar.

Higbir yerde
degigmez,
£\
C_; a

Emre

Dinamometre
ile dlgailar.

Buna goére, hangi égrencilerin verdigi bilgiler
agirhga aittir?

A) Ayse ve Emre
C) Ayse ve Setill

B) Emre ve Can
D) Can ve Segil

Soru-2-)

Agirlik ile ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Esit kollu terazi ile l¢ular.

B) Dinamometre ile Slculur.

C) Birimi kilogramdir.

D) Dunya uzerinde her yerde aynidir, degismez.

Soru-3-)

Burak, sekildeki gantasinin agirhgini 6lgmek
istiyor.

Buna gore Burak, resimde verilen araglardan
hangisi ile gantasinin agirhgini élgebilir?

A) B) ; é ;!!!4

-

erazi
Dinamometre
Ampermetre
Termometre
Soru-4-)

Bir astronotun Ay'daki agirhig: ve kiitlesi
Dinya'ya gore nasil degisir?

Kitlesi Agqirhan
A) Degismez Azalir
B) Artar Degismez
C) Azalir Artar
D) Artar Azalir

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

7.3.1. Kiitle ve Agirlik Iliskisi

Egitim-Ogretim Yili: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Simfi: _/_ No’su;_ Sayfa2/4

Soru-5-)

Bir insan, sekildeki gibi agirlik kaldirmaktadir.

%

A
i

Buna gore, agirhgin kisiye uyguladigi kuvvetin
yoni asagidakilerden hangisidir?

A)—> B)T C) «— D)l

Soru-6-)
Agirlik ile ilgili agagida verilen bilgilerden han-
gisi yanhstir?

A) Cismin ktlesine etki eden yer gekimi kuvvetidir.
B) Dunya uzerinde yukseklere gikildikga azalir.
C) Olgilen deger litre birimi ile ifade edilir.

D) Dinamometre ile dlgular.

Soru-7-)

Yeryiiziinden uzaklastik¢a cismin agirhgi-
nin degisimi ile ilgili agsagidakilerden hangi-
si dogrudur?

A) Danyanin her yerinde aymidir.

B) Yeryuzunden uzaklastikca artar.
C) Yerylizinden uzaklastikca azalir.
D) Deniz kenarninda en azdir.

Soru-8-)

|- Kiitle birimi newton, agirlik birimi kilog-
ramdir.

ll- Bir cismin kitlesi o cismin madde mik-
tan iken, diinyadaki agirhgi cisme etki
eden yergekimi kuvvetidir.

lll- Dinya’daki bir cisim Ay’a goturilirse
agirhg: degismez fakat kiitlesi degisir.

Kiitle ve agirlik ile ilgili yukandaki ifadeler-

den hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)r-m D)yu-u

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK 7.3.1. Kiitle ve Agirlik Iliskisi Egitim-Ogretim Yili: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Simfi: _/_ No’su;_ Sayfa3/4
Soru-9-) Soru-10-)
Dinya’nin farkh noktalarinda a.ym yu!(sek- K Clsmin agirhg! (G), bulundugu
likte ugus yapan ugaklardan birer cisim :

WAt 6 s b il died yerin Diinya’min merkezine olan
serbest birakiliyor. Bu ¢ s'm ere etki eden uzakligjina bagh olarak degisir.
yercekimi kuvvetlerinin yonleri sekilde Diinyadaki K. L. M noktalarinda
gosterildigi gibidir. agirhgi dlgulen cismin, agiriik-

lannin siralanigi hangisinde
dogru olarak verilmigtir?
A)Gk>G =Gy B)GK>GL>Gu
C)GK=GL>GH D)GK<GL<GU
Yalnizca bu sekilden yola gikarak;
. o Soru-11-)

I- Farkh gezegenlerde ayni kiitlenin agirh-
ginin farkh olmasi
ll- Yergekimi kuvvetinin yoniinin daima
Diinya’nin merkezine dogru olmasi
lll- Yeryuziinden uzaklastikga gekim kuvve-
tinin azalmasi
yargilarindan hangilerine vanlabilir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) llvelll

Ayni seviyedeki K, L ve M cisimlerinin agirhklan
dinamometreler ile I. kisimdaki gibi olgiilliyor.
Cisimler Il. kissmdaki konumlara getirilip
agirhiklan dlciildiigiinde dinamometrelerdeki
degerler hangisindeki gibi degigir?

K L M
A) Artar Degismez ~Azalir
B) Artar Azalir Artar
C) Azalir Azalir Degismez
D) Degismez  Degismez  Artar

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

7.3.1. Kiitle ve Agirlik Iliskisi

Egitim-Ogretim Yili: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Simfi: _/_ No’su;_

Sayfad /4

Soru-12-)

Yergekimi kuvveti agsagidakilerden hangilerine
etki eder?

I- Sirasinda oturan bir 6grenciye
Il- Denizde yiizen gemiye
lll- Yerden firlatilan rokete
IV- Denizde yuzen baliga

A)lve IV B) Il ve Il
C)l, livelll D)1, Il, Nl ve IV
Soru-13-)

Dunyadaki agirhi@ 200 N olan bir cismi Jupiter'e
goturursek agirhg degisir. Cunkt agifik, - - - - .

Verilen ifade asagidakilerden hangisiyle dogru
olarak tamamlanir?

A) higbir yerde degigmez.

B) gezegenlerin gekim kuvvetine bagl olarak
degisir.

C) gezegenlerde yasam olup olmadigina gére
degisir.

D) gezegenlerin Dinya’'dan uzakligina gére
degisir.

Soru-14-)

iki cisim arasindaki gekim kuvveti asagida-
kilerden hangilerine baghdir?
I- Cisimlerin kiitlelerine
II- Cisimlerin hacimlerine
lll- Cisimlerin arasindaki uzakhga

A)l-ll B)I1-1 C)u-m D)yi-u-m

Soru-15-)

Bir cisme ait bayukluk sekildeki gibi dinamomet-
reyle dl¢uluyor.

-

Bu dlgiime gore asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Cismin agirh@i olgulmustur.

B) Olgiim sonucu newton birimi ile ifade edilir.

C) Bu dlgumdeki deger, sadece madde mikta-
rini ifade eder.

D) Bu dlgumdeki de@er, bulunulan yere gére
degisebilir.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

7.3.1. Kiitle ve Agirlik Iliskisi

Egitim-Ogretim Yili: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Simfi: _/_ No’su;_ Sayfal/4

o 7. Sinuf 3. Unite 1. Béliim Cikmus Sorular Testi (7.3.1.)
— 3. Unite 1. Boliim: Kiitle ve Agirlik Iliskisi
Soru-1-) Soru-2-)
Dinya’nin farkh noktalarinda ayni yiksek- K
likte ugus yapan ugaklardan birer cisim s ag"'.'“' £ ulwneuge
yerin Diinya’nin merkezine olan

serbest birakiliyor. Bu cisimlere etki eden uzakhigina bah olarak degisir.
yercekimi kuvvetlerinin yonleri sekilde Diinyadaki K. L. M noktalarinda
gosterildigi gibidir. agirhigi dlgulen cismin, agirik-

lannin siralanigi hangisinde
dogru olarak verilmigtir?

A)GK>GL=Gu B)GK>GL>G.
C)GK"GL)GH D)GK<GL<Gu
Yalnizca bu sekilden yola gikarak; SOI‘U-3-)

I- Farkh gezegenlerde ayni kiitlenin agirh-
ginin farkh olmasi
ll- Yergekimi kuvvetinin yoniinin daima
Diinya’nin merkezine dogru olmasi
lll- Yeryuziinden uzaklastikga ¢gekim kuvve-
tinin azalmasi
yargilarindan hangilerine vanlabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D)livelll

Ayni seviyedeki K, L ve M cisimlerinin agirhklan
dinamometreler ile I. kisimdaki gibi olgiiliiyor.
Cisimler Il. kissmdaki konumlara getirilip
agirhklan dlcildigiinde dinamometrelerdeki
degerler hangisindeki gibi degigir?

K L M
A) Artar Degismez  Azalir
B) Artar Azalir Artar
C) Azalir Azalir Degismez

D) Degismez  Degismez  Artar

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK 7.3.1. Kiitle ve Agirlik Iliskisi Egitim-Ogretim Yili: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Simfi: _/_ No’su;_

Sayfa2/4

Soru-4-)

Yergekimi kuvveti agsagidakilerden hangilerine
etki eder?

I- Sirasinda oturan bir 6grenciye
Il- Denizde yiizen gemiye
lll- Yerden firlatilan rokete
IV- Denizde yuzen baliga

A)lve IV B) Nl ve lll
C)l,livell D)1, 11, il ve IV
Soru-5-)

Dunyadaki agirhi@ 200 N olan bir cismi Jupiter'e
goturursek agirhg degisir. Cunkt agifik, - - - - .

Verilen ifade asagidakilerden hangisiyle dogru
olarak tamamlanir?

A) higbir yerde degigmez.

B) gezegenlerin gekim kuvvetine bagl olarak
degisir.

C) gezegenlerde yasam olup olmadigina gére
degisir.

D) gezegenlerin Dinya’'dan uzakligina gére
degisir.

Soru-6-)

iki cisim arasindaki gekim kuvveti asagida-
kilerden hangilerine baghdir?
I- Cisimlerin kiitlelerine
II- Cisimlerin hacimlerine
lll- Cisimlerin arasindaki uzakhga

A)l-ll B)I1-1 C)u-m D)yi-u-m

Soru-7-)

Bir cisme ait bayukluk sekildeki gibi dinamomet-
reyle dl¢uluyor.

-

Bu dlgiime gore asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Cismin agirh@i olgulmustur.

B) Olgiim sonucu newton birimi ile ifade edilir.

C) Bu dlgumdeki deger, sadece madde mikta-
rini ifade eder.

D) Bu dlgumdeki de@er, bulunulan yere gére
degisebilir.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

7.3.1. Kiitle ve Agirlik Iliskisi

Egitim-Ogretim Yili: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Simfi: _/_ No’su;_ Sayfa3/4

Soru-8-) Soru-10-)
6§renciler, kiitle ve agirlik kavramlarina ait Burak, sekildeki ¢antasinin agirhgini dlgmek
asag@idaki bilgileri veriyorlar. istiyor.
Dinamometre

Higbir yerde
ile digaiar. degismez,
£\
;, .

Emre

Buna gore Burak, resimde verilen araglardan
hangisi ile gantasinin agirhgini élgebilir?

A) Q B) é é é!!!é
Buna goére, hangi égrencilerin verdigi bilgiler : Terazi

agirhga aittir?

Dinamometre
A) Ayse ve Emre B) Emre ve Can C) D)
C) Ayse ve Secll D) Can ve Secil
Ampermetre
Termometre
Soru-9-)
Agirlik ile ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?
A) Esit kollu terazi ile 6lcalir. Soru-11-)
B) Dinamometre ile dlgalar.
C; Birimi kilogramdir. g Bir astronotun Ay'daki agirhig: ve kiitlesi
D) Dinya uzerinde her yerde aynidir, degismez. Dinya’ya gore nasil degisir?
Kutlesi Agqirhai
A) Degismez Azalir
B) Artar Degismez
C) Azalir Artar
D) Artar Azalir

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK 7.3.1. Kiitle ve Agirlik Iliskisi Egitim-Ogretim Yili: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Simfi: _/_ No’su;_ Sayfad /4

Soru-12-)

Bir insan, sekildeki gibi agirlik kaldirmaktadir.

%

A
i

Buna gore, agirhgin kisiye uyguladigi kuvvetin
yoni asagidakilerden hangisidir?

A)—> B)T C) «— D)l

Soru-13-)

Agirlik ile ilgili agagida verilen bilgilerden han-
gisi yanhstir?

A) Cismin ktlesine etki eden yer gekimi kuvvetidir.
B) Dunya uzerinde yukseklere gikildikga azalir.
C) Olgilen deger litre birimi ile ifade edilir.

D) Dinamometre ile dlgular.

Soru-14-)

Yeryiiziinden uzaklastik¢a cismin agirhgi-
nin degisimi ile ilgili agsagidakilerden hangi-
si dogrudur?

A) Danyanin her yerinde aymidir.

B) Yeryuzunden uzaklastikca artar.
C) Yerylizinden uzaklastikca azalir.
D) Deniz kenarninda en azdir.

Soru-15-)

|- Kiitle birimi newton, agirlik birimi kilog-
ramdir.

ll- Bir cismin kitlesi o cismin madde mik-
tan iken, diinyadaki agirhgi cisme etki
eden yergekimi kuvvetidir.

lll- Dinya’daki bir cisim Ay’a goturilirse
agirhg: degismez fakat kiitlesi degisir.

Kiitle ve agirlik ile ilgili yukandaki ifadeler-

den hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)r-m D)yu-u

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK 7.3.1. Kiitle ve Agirlik Iliskisi Egitim-Ogretim Yili: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi1-Soyadi: ...........cooeiviiiiiiiiieiin

............ Simfi: _/_ No’su;_

Sayfal/2

7. Sinuf 3. Unite 2. Béliim Cikmus Sorular Testi (7.3.2.)
3. Unite 2. Boliim: Kuvvet, Is ve Enerji iliskisi

Soru-1-)
Bir kuvvetin, cisim Gizerinde fiziksel anlaminda
is yapabilmesi igin;
I- Cisme kuvvet uygulanmahdir.

ll- Cisim, kuvvet dogrultusunda hareket etme-
lidir.

lll- Cismin hareket dogrultusu ile kuvvetin
dogrultusu birbirine dik olmahdir.

ifadelerinden hangileri gereklidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D)lvelll
Soru-2-)

| I |}
Yatay dogrultuda Yatay dogrultuda Sabit hizh
iterek goturuyor. sirtinda tagiyor. asansor ile

yukari gikariyor.

Mehmet bir kutunun yerini resimlerdeki gibi
degistiriyor. Buna gore; Mehmet hangilerinde
fiziksel anlamda is yapmistir?

A) Yalmiz | B)lvell
C)lvelll D)L livelll
Soru-3-)

Bir cisme etki eden kuvvet, cismi kendi dogrultu-
sunda hareket ettirdiginde is yapmis olur.

Buna gore agagidaki kigilerden hangisi fiziksel
anlamda ig yapmaz?

A) Yerdeki sandigi kaldinp masaya koyan Firat
B) Diiz yolda elindeki ¢antay tasiyan Elif

C) Market arabasini iten Ayse

D) Daga tirmanan Nevin

Soru-4-)
Deniz, bir kutuyu yatay dogrultuda 100 m ileriye
gbtiirmek istiyor.

Kutuyu agagidakilerden hangisindeki gibi
gotirirse, fiziksel anlamda en az is yapmig
olur?

A) Yerden kucagina alarak
B) Yerde iterek

C) El arabasi ile tagiyarak
D) iple gekerek

Soru-5-)
Bir kuvvetin, cisim lzerinde fiziksel anlaminda
is yapabilmesi igin;
I- Cisme kuvvet uygulanmalidir.

ll- Cisim, kuvvet dogrultusunda hareket etme-
lidir.

- Cismin hareket dogrultusu ile kuvvetin
dogrultusu birbirine dik olmalidir.

ifadelerinden hangileri gereklidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill
C)lvell D)lvelll
Soru-6-)
r E E >
a G 'G e G:' @‘
& : : |
Sekil | Sekil ll Sekil

Sekil |, Il ve liI'teki davraniglar yapan kisi igin
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Sekil | ve sekil lll'de is yapmistir.

B) Sadece sekil llI'de yer gekimi kuvvetine karsi
is yapmistir.

C) Sekil I'de yaptig is digerlerinden buyuktur.

D) Ug sekilde de yer ¢ekimi kuvvetine karsi is
yapmistir.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

7.3.2. : Kuvvet, Is ve Enerji Iliskisi

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Simfi: _/_ No’su;_ Sayfa2/2
Soru-7-) Soru-9-)
Asagidakilerin hangisinde fiziksel olarak ig E"': Zemin kattan
yapiimamistir? { | h ytiksekligine

A) B) | |E_|

|
|

Sikistinimis yay! serbest
biraktigimizda

1 A

Duvara yaslanmig kova-  Sirtimizdaki kiifeyi
yi ok ydniinde hareket merdivenlerden yukar
ettirmeye gahgtigimizda gikardigimizda

Elimizdeki topu
potaya attigimizda

C)

AAAARALANYS

Soru-8-)

Yerdeki kovayi
yukan dogru
kaldiran gocuk

| Il

Dolaba kuvvet uygulayan
ancak hareket ettiremeyen

Sirtindaki ¢anta ile
merdiven gikan gocuk

Sekilde ifade edilen durumlardaki gocuklar-
dan hangileri fiziksel anlamda is yapmistir?

A) Yalniz Il
C)lvelll.

B) Yalniz IlI
D) I, Il ve lll.

¢ikmak isteyen iki
T dgrenciden biri
I asansori digeri

e merdiveni kulla-

niyor.

Ogrencilerin kitleleri farkli olduguna gore bu iki
6grenci icin h yilksekligine ¢iktiklarinda
asagidakilerden hangisi egit olur?

A) Yer degistirmeleri

B) Potansiyel enerjileri
C) Yapmis olduklar igleri
D) Harcadiklan giigleri

Soru-10-)
Fen anlaminda is yapilmasi ile ilgili agagidaki
panolar hazirlaniyor.

|. Pano Il. Pano

Y)

Selim, elindeki tuglay

yerden alip duvar iistiine
koyuyor.

Ahmet, bahge duvarini
itiyor, duvar hareket
etmiyor.

lll. Pano

Tugba, masada hareketsiz
oturarak kitap okuyor.

Hazirlanan panolarin hangilerinde fen anla-
minda is yapiimigtir?

A) Yalniz I.
C)live lll.

B) Yalniz II.
D)L 1l velll.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

7.3.2. : Kuvvet, Is ve Enerji Iliskisi

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Simfi: _/_ No’su;_ Sayfal/2
o 7. Sinuf 3. Unite 2. Béliim Cikmus Sorular Testi (7.3.2.)
— 3. Unite 2. Boliim: Kuvvet, Is ve Ener;ji Iliskisi
Soru-1-) Soru-3-)
Asagidakilerin hangisinde fiziksel olarak ig E'": Zemin kattan
yapilmamistir? § h yiiksekligine

A B) [EJ
. .

Sikistinimig yay1 serbest  Elimizdeki topu
biraktigimizda potaya attigimizda

4 A

Duvara yaslanmig kova-  Sirtimizdaki kiifeyi
yi ok ydniinde hareket merdivenlerden yukan
ettirmeye gahgtigimizda gikardigimizda

C)

AAAARALANYS

Soru-2-)

Yerdeki kovayi Dolaba kuvvet uygulayan
yukan dogru ancak hareket ettiremeyen
kaldiran gocuk gocuk

| Il

Sirtindaki ¢anta ile
merdiven gikan gocuk

Sekilde ifade edilen durumlardaki gocuklar-
dan hangileri fiziksel anlamda is yapmistir?

A) Yalniz Il
C)lvelll.

B) Yalniz IlI
D) I, Il ve lll.

dgrenciden biri
asansori digeri
e [ merdiveni kulla-

T gikmak isteyen iki

niyor.

Ogrencilerin kitleleri farkli olduguna gore bu iki
6grenci igin h yilksekligine ¢iktiklarinda
asagidakilerden hangisi egit olur?

A) Yer degistirmeleri

B) Potansiyel enerjileri
C) Yapmis olduklari igleri
D) Harcadiklan giigleri

Soru-4-)
Fen anlaminda is yapilmasi ile ilgili agagidaki
panolar hazirlaniyor.

|. Pano Il. Pano

Y)

H

Selim, elindeki tuglay

Ahmet, bahge duvarini
yerden alip duvar iistiine itiyor, duvar hareket
koyuyor. etmiyor.

lll. Pano

Tugba, masada hareketsiz
oturarak kitap okuyor.

Hazirlanan panolarin hangilerinde fen anla-
minda is yapiimigtir?

A) Yalniz I.
C)live lll.

B) Yalniz II.
D)L 1l velll.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

7.3.2. : Kuvvet, Is ve Enerji Iliskisi

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Simfi: _/_ No’su;_

Sayfa2/2

Soru-5-)
Bir kuvvetin, cisim lizerinde fiziksel anlaminda
is yapabilmesi igin;
I- Cisme kuvvet uygulanmahidir.

ll- Cisim, kuvvet dogrultusunda hareket etme-
lidir.

lll- Cismin hareket dogrultusu ile kuvvetin
dogrultusu birbirine dik olmahdir.

ifadelerinden hangileri gereklidir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D)lvelll
Soru-6-)

10m
il
| I n
Yatay dogrultuda Yatay dogrultuda Sabit hizh
iterek goturuyor. sirtinda tagiyor. asansor ile

yukan gikanyor.

Mehmet bir kutunun yerini resimlerdeki gibi
degistiriyor. Buna gore; Mehmet hangilerinde
fiziksel anlamda is yapmistir?

A) Yalmz | B)lvell
C)lvelll D)L livell
Soru-7-)

Bir cisme etki eden kuvvet, cismi kendi dogrultu-
sunda hareket ettirdiginde is yapmis olur.

Buna gbre agagidaki kigilerden hangisi fiziksel
anlamda ig yapmaz?

A) Yerdeki sandi§i kaldinp masaya koyan Firat
B) Diiz yolda elindeki ¢antay tasiyan Elif

C) Market arabasini iten Ayse

D) Daga tirmanan Nevin

Soru-8-)
Deniz, bir kutuyu yatay dogrultuda 100 m ileriye
gdtiirmek istiyor.

Kutuyu agsagidakilerden hangisindeki gibi
gotirirse, fiziksel anlamda en az is yapmig
olur?

A) Yerden kucagina alarak
B) Yerde iterek

C) El arabasi ile tagiyarak
D) iple gekerek

Soru-9-)
Bir kuvvetin, cisim lizerinde fiziksel anlaminda
is yapabilmesi igin;
I- Cisme kuvvet uygulanmahdir.

ll- Cisim, kuvvet dogrultusunda hareket etme-
lidir.

- Cismin hareket dogrultusu ile kuvvetin
dogrultusu birbirine dik oimahdir.

ifadelerinden hangileri gereklidir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1ll
C)lvell D)lvelll
Soru-10-)
r E E -
- G 'G - G; @‘
& ; : |
Sekil | Sekil ll Sekil i

Sekil |, Il ve liI'teki davraniglar yapan kisi igin
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Sekil | ve sekil lll'de is yapmistir.

B) Sadece sekil llI'de yer gekimi kuvvetine karsi
is yapmistir.

C) Sekil I'de yaptid: is digerlerinden buylktir.

D) Ug sekilde de yer cekimi kuvvetine karsi is
yapmistir.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

7.3.2. : Kuvvet, Is ve Enerji Iliskisi

Egitim-Ogretim Yil1: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi1-Soyadi: ...........cooeiviiiiiiiiieiin

............ Sifi: _/_ No’su:_

Sayfal/4

7. Sinuf 3. Unite 3. Béliim Cikmus Sorular 1/2 Testi (7.3.3.)
3. Unite 3. Béliim: Enerji Déniisiimleri

Soru-1-)

Ayni siratle hareket etmekte olan ve kiitleleri
verilen asagidaki araglardan hangisinin kine-

tik enerjisi en biiviiktiir?

A) B)

Kitlesi: 1200 kg Kitlesi: 10000 kg

Sekildeki Fen Bilgisi kitabi, kitapligin kaginci
rafina konulursa gekim potansiyel enerjisi en
biiyiik olur?

A)l B) Il C) L. D) IV.

Soru-3-)

Birakildiklan yikseklikler ve kiitleleri sekilde
verilen K, L ve M cisimlerinin yere gore potan-
siyel enerjileri Ex, E, ve Eydir.

K
ne
L

hé ZmQ

hf2

yer
T

Buna goére, cisimlerin potansiyelleri arasin-
daki iligki agagidakilerin hangisinde dogru
verilmigtir?

A)EK=EL=EM
C)EK=EL >Eu

B) EK = EM > EL
D) Ex B E; > Ey

Soru-4-)

Sekildeki K, L ve M oyuncak arabalarinin kiit-
leleri sirasi ile m, 2 m ve 3 m'dir.

Bu arabalarin siiratleri esit olduguna gore,
Kinetik enerjilerinin (E, E,, Ey) siralanigi asa-

gidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A)E<> E, > E,
C) Ew> E, > Ex

BE > By 5B
D)EM=EL=EK

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

7.3.3. : Enerji Doniigtimleri

Egitim-Ogretim Yili: 2018 — 2019



Ogrencinin Ad1-Soyad: ............cooueiiiiiiieeiiieiieeeee Sifi: _/_ No’su:_

Sayfa2/4

Soru-5-)

Otomobil Motosiklet

Kitlesi: 1300 kg Kitlesi: 200 kg
slrati : 100 km/h sirati : 100 km/h

Kamyon
e O o R 0)
Kitlesi: 10000 kg Kiltlesi: 500 kg
sirati : 100 km/h siirati : 100 km/h

Yukarida kiitleleri ve siratleri verilmis araglar-
dan hangisinin kinetik enerjisi en bilyiktiir?

A) Otomobilin
C) Kamyonun

B) Motosikletin
D) Yarig arabasinin

Soru-6-)

Farkh egimli yolun en yiiksek noktasindan
birakilip diger ucunda duran bir bilyenin yol
boyunca potansiyel ve kinetik enerji degisimi
asagidaki tabloda verilmistir.

I. agama | ll. agama | lll. agama
Kinetik
enerji Artiyor | Azaliyor | Artiyor
Potansi-
yel Enerji Azaliyor | Artiyor | Azaliyor

Buna gore bilye hangisindeki yolu izlemigtir?

Soru-7-)

Ozdes metal kureler gsekildeki kum havuzuna
belirli ylksekliklerden serbest birakilmiglardir.

Kdrelerin kum havuzunda olusturduklan
gukurlann derinlikleri dikkate alindiginda,
cisimlerin birakildiklan yiikseklikler agagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A e B) ®
o e i
3h 2n, @ ® zn )
o o
1 [} ] ]
C) 9 D) o
' ® N
S ETY ® . 2
v o
' ] ’
Soru-8-)

Sekilde merdiven basamaklarinda numaralanmig
esit kutleli sandiklar bulunmaktadir.

Yer
I77777777 777777777777

Bu sandiklardan hanglsinln yere gbre caklm
potansiyel enerjisi en biyiiktir?

A)l B) Il c)nm D) IV

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK 7.3.3. : Enerji Doniigiimleri

Egitim-Ogretim Yili: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: ...........coooiiiiiiiiiiiiiii,

......... Sifi: _/_ No’su:_

Sayfa3/4

Soru-9-)

Farkh eg@imli bir yolun en yilksek noktasindan
birakilip diger ucunda duran bir bilyenin yol
boyunca potansiyel ve kinetik enerji degisimi

tabloda verilmistir.
[0 T o | m
| Kinetik Enerji | Artiyor | Azaliyor | Azaliyor
Potansiyel
Enerji Azaliyor | Artiyor Artiyor

Buna gore bilye hangisindeki yolu izlemigtir?
A f B) /\/
| 1
I
| I
1
C) D)
"U 1\ /1
I
I

Soru-10-)

|. Hareket halindeki araba — Kinetik enerji

Il. Dalinda duran elma — Cekim potansiyel enerjisi
1. Sikigtinimig yay — Kinetik enerji

IV. Rafta duran kitap — Cekim potansiyel enerjisi

Yukanda verilen cisimler ve sahip oldugu
enerji eslestirmelerinden hangileri dogrudur?

B) Il ve IIl.

A) Yalniz |
DYIL 1l ve IV.

CY L llve V.

Soru-11-)

Gocuklar, esit kiitlelerdeki maket ugagi ve
otomobili yaristiriyorlar. Fotografta gorildGgi
anda bu araclann siiratleri esittir.

Buna gére, asagidaki cocuklardan hangisinin
diisiincesi dogrudur?

A)

Bence her ikisinin de surati
esit oldugundan enerjileri de
egittir.

B) Bence otomobil yerde oldu-
gundan enerjisi daha fazladr.

C)
Bence ucak yiiksekte oldu-
gundan enerjisi daha
fazladir.
D) Bence her ikisinin de sirati

esit okdugundan enerjileri
Oguzean| gyfirdir,

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

7.3.3. : Enerji Doniigtimleri

Egitim-Ogretim Yili: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Sifi: _/_ No’su:_

Sayfad /4

Soru-12-)

Bahgede kosan Ayla, Selin ve Murat'in siirat-
leri egittir.

Ayla 32 kg, Selin 30 kg ve Murat 48 kg oldu-
guna gore, ¢ocuklann kinetik enerjilerinin bi-
ylkten kiiclige dogru siralanigi agagidakilerin
hangisinde dogru verilmigtir?

A) Ayla, Selin, Murat
B) Ayla, Murat, Selin
C) Selin, Ayla, Murat
D) Murat, Ayla, Selin

Soru-13-)

Kiitleleri farkh, siiratleri esit olan asagidaki
hareketlilerden hangisinin kinetik enerjisi en

blyiiktir?

A) m

E‘ ;‘_‘”i? —V
B) 5m
0
—\/
C)

Soru-14-)

YER

Ali, karh bir giinde kizagina biniyor ve kizagiy-
la sekildeki K, L, M noktalarindan gegiyor.

Bu noktalarda Ali'nin yere gére potansiyel

enerjisiyle ilgili asagidakilerden hangisi yan-
hstur?

A) En az potansiyel enerjiye M'deyken sahiptir.

B) K'deki potansiyel enerjisi L'dekinden fazladir.
C) L'deki potansiyel enerjisi M'dekinden fazladir.
D) K'deki potansiyel enerjisi M'dekinden fazladir.

Soru-15-)

Sekilde belirli bir yukseklikte bulunan sandik aga-
Giya itilecektir.

L

2 P
ok
..M
-..N

wrrmTTTITTTTTTTTTTTTTTITTT Y €

Bu sandik itildiginde yere diigserken ¢ekim
potansiyel enerjisi, K, L, M ve N noktalarindan
hangisinde en kiigiik olur?

A)K B)L

C)M D)N

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

7.3.3. : Enerji Doniigtimleri

Egitim-Ogretim Yili: 2018 — 2019
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Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Sifi: _/_ No’su:_

o % 7. Sinuf 3. Unite 3. Béliim Cikmus Sorular 1/2 Testi (7.3.3.)

— 3. Unite 3. Béliim: Enerji Déniisiimleri
Soru-1-) Soru-3-)
Farkh egimli bir yolun en yiiksek noktasindan Cocuklar, esit kiitlelerdeki maket ucag: ve
otomobili yaristiniyorlar. Fotografta gorildigd

birakilip diger ucunda duran bir bilyenin yol
boyunca potansiyel ve kinetik enerji degigimi

tabloda verilmistir. } ) .
T T Sa=islsl
S ]
| Kinetik Enerji | Artiyor | Azaliyor | Azaliyor

Potansiyel
Enerji Azaliyor | Artiyor Artiyor

Buna gore bilye hangisindeki yolu izlemigtir?

A)
|
I
11
C)
Il

anda bu araclann siiratleri esittir,

Buna goére, asadidaki cocuklardan hangisinin
diisiincesi dogrudur?

A)

Bence her ikisinin de sirati
esit oldufjundan enerjileri de

B)
D) 9
I 1
Il

B) Bence otomobil yerde oldu-
dgundan enerjisi daha fazladr.

Soru-2-)

|. Hareket halindeki araba — Kinetik enerji
Il. Dalinda duran elma — Cekim potansiyel enerjisi

1. Sikigtinimig yay — Kinetik enerji <) -
IV. Rafta duran kitap — Gekim potansiyel enerjisi Bence ucak yiksekte oldu-
gjundan enerjisi daha
Yukanda verilen cisimler ve sahip oldugu fazladir.
enerji eslestirmelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Il ve Il
C L llvelV. DYIL 11l ve IV.
D) Bence her ikisinin de sarati

esit olkdugundan enerjileri
sifirdir,

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK 7.3.3. : Enerji Doniigiimleri Egitim-Ogretim Yili: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Sifi: _/_ No’su:_

Sayfa2/4

Soru-4-)

Bahgede kosan Ayla, Selin ve Murat'in siirat-
leri egittir.

Ayla 32 kg, Selin 30 kg ve Murat 48 kg oldu-
guna gore, ¢ocuklann kinetik enerjilerinin bi-
ylkten kiiclige dogru siralanigi agagidakilerin
hangisinde dogru verilmigtir?

A) Ayla, Selin, Murat
B) Ayla, Murat, Selin
C) Selin, Ayla, Murat
D) Murat, Ayla, Selin

Soru-5-)

Kiitleleri farkh, siiratleri esit olan asagidaki
hareketlilerden hangisinin kinetik enerjisi en

blyiiktir?

A) m

E‘ ;‘_‘”i? —V
B) 5m
0
—\/
C)

Soru-6-)

YER

Ali, karh bir giinde kizagina biniyor ve kizagiy-
la sekildeki K, L, M noktalarindan gegiyor.

Bu noktalarda Ali'nin yere gére potansiyel

enerjisiyle ilgili asagidakilerden hangisi yan-
hstur?

A) En az potansiyel enerjiye M'deyken sahiptir.

B) K'deki potansiyel enerjisi L'dekinden fazladir.
C) L'deki potansiyel enerjisi M'dekinden fazladir.
D) K'deki potansiyel enerjisi M'dekinden fazladir.

Soru-7-)

Sekilde belirli bir yukseklikte bulunan sandik aga-
Giya itilecektir.

L

2 P
ok
..M
-..N

wrrmTTTITTTTTTTTTTTTTTITTT Y €

Bu sandik itildiginde yere diigserken ¢ekim
potansiyel enerjisi, K, L, M ve N noktalarindan
hangisinde en kiigiik olur?

A)K B)L

C)M D)N

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

7.3.3. : Enerji Doniigtimleri

Egitim-Ogretim Yili: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Sifi: _/_ No’su:_

Sayfa3/4

Soru-8-)

Ayni siiratle hareket etmekte olan ve kiitleleri
verilen asagidaki araglardan hangisinin kine-

tik enerjisi en blyuktiir?

A) B)

Kitlesi: 1200 kg

Kltlesi: 10000 kg

Soru-9-)

IV. raf

|. raf

[ =G

Sekildeki Fen Bilgisi kitabi, kitaphigin kaginci
rafina konulursa gekim potansiyel enerjisi en
biiyiik olur?

Al B)Il. C) . D) IV.

Soru-10-)

Birakildiklan yiikseklikler ve kiitleleri sekilde
verilen K, L ve M cisimlerinin yere gore potan-
siyel enerjileri E, E, ve E,'dir.

3
Ox
3
o=

-

&
3

yer -
TTTT7777777777

Buna goére, cisimlerin potansiyelleri arasin-
daki iligki agagidakilerin hangisinde dogru
verilmigtir?

A)EK=EL=E|‘
C)EK:EL>EM

B) EK = EM > EL
D) EK > EL > EM

Soru-11-)

Sekildeki K, L ve M oyuncak arabalarinin kiit-
leleri sirasi ile m, 2 m ve 3 m'dir.

Bu arabalarnin siiratleri esit olduguna gore,
kinetik enerjilerinin (Ex, E,, Ey) siralanig aga-

gidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

ME.S E 5By
C) Ew> E, > Ex

BE > By 5B
D)EM=EL=EK

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

7.3.3. : Enerji Doniigtimleri

Egitim-Ogretim Yili: 2018 — 2019



Ogrencinin Ad1-Soyad: ............cooueiiiiiiieeiiieiieeeee Sifi: _/_ No’su:_

Sayfad /4

Soru-12-)

Otomobil Motosiklet

Kitlesi: 1300 kg Kitlesi: 200 kg
slrati : 100 km/h sirati : 100 km/h

Kamyon
e O o R 0)
Kitlesi: 10000 kg Kiltlesi: 500 kg
sirati : 100 km/h siirati : 100 km/h

Yukarida kiitleleri ve siratleri verilmis araglar-
dan hangisinin kinetik enerjisi en bilyiktiir?

A) Otomobilin
C) Kamyonun

B) Motosikletin
D) Yarig arabasinin

Soru-13-)

Farkh egimli yolun en yiiksek noktasindan
birakilip diger ucunda duran bir bilyenin yol
boyunca potansiyel ve kinetik enerji degisimi
asagidaki tabloda verilmistir.

I. agama | ll. agama | lll. agama
Kinetik
enerji Artiyor | Azaliyor | Artiyor
Potansi-
yel Enerji Azaliyor | Artiyor | Azaliyor

Buna gore bilye hangisindeki yolu izlemigtir?

Soru-14-)

Ozdes metal kureler gsekildeki kum havuzuna
belirli ylksekliklerden serbest birakilmiglardir.

Kdrelerin kum havuzunda olusturduklan
gukurlann derinlikleri dikkate alindiginda,
cisimlerin birakildiklan yiikseklikler agagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A e B) ®
;@ ® im
3h 2n, @ ® zn )
o o
1 [} ] ]
C) 9 D) o
' ® N
S ETY ® . 2
v o
' ] ’
Soru-15-)

Sekilde merdiven basamaklarinda numaralanmig
esit kutleli sandiklar bulunmaktadir.

Yer
I77777777 777777777777

Bu sandiklardan hanglsinln yere gbre caklm
potansiyel enerjisi en biyiiktir?

A)l B) Il c)nm D) IV

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK 7.3.3. : Enerji Doniigiimleri

Egitim-Ogretim Yili: 2018 — 2019
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............ Simfi: _/_ No’su;_

Sayfal/4

/E\

7. Sinuf 3. Unite 3. Béliim Cikmus Sorular 2/2 Testi (7.3.3.)

3. Unite 3. Béliim: Enerji Déniisiimleri

Soru-1-)
Ayni maddeden yapiimig m, 2m, 3m kutleli bil-
yeler, farkl zamanlarda ayni surtinmesiz egik
diazlemin Ust noktasindan birakiliyor. Her bir
bilyenin ¢arptig: takozun yatayda aldig: yol se-
killerde gdsterilmektedir.

m

2m

Soru-3-)
Bir 6gretmen, dgrencilerinden kinetik
enerjinin kiitle ve siirat ile olan iligkisini
aragtinp, bir deney diizenegiyle bu iligkiyi
aciklamalanni istiyor.

Ogrencilerin hazirladigi asagidaki diizenek-
lerde kiitleleri verilmis esit hacimli cisimler,
belirtilen yiliksekliklerden kum havuzuna
serbest birakiliyor. Kiirelerin kum havuzun-
da olusturduklan ¢ukurlann derinlikleri not
ediliyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi ogret-
menin istedigi dizenegi géstermektedir?

Katle igin Sdrat igin
A) 231
m 2m 3m m i 3m
* o0 ® 2 @
hi hs hs hs 1 hs
/ Tt 1 / / r v /
Buna gore,
|. Bilyenin ktlesi arttiinda takoza degdigi 2
andaki kinetik enerjisi de artmigtir. B) m
Il. Takozun sirati arttigi igin kinetik enerjisi de ®
artmistir. m 2m 3m m 2h§ ShE
lIl. Kinetik enerjisi arttidi i¢in takoz daha uzaga h’ h? h? h? ' :
gitmistir. / —— 7| / T — 7
yargilanindan hangileri dogrudur?
m
A) Yalniz I. B) . vell. 2 ._
C) Il ve lll. D) I, 1. ve lll. "'." :
: 3h!
m ot ' m 2m 3m
Soru-2-) ® * o0
Esnek bir cisme; h; — h: h,' h:
I- Uygulanan kuvvet kaldinidiginda cisim eski / /| £ /
héline doner.
II- Uygulanan kuvvet kaldinidiginda cisim eski D) am m
haline dénmez. ? [ ]
Ill- Kuvvet uygulanirken cisimde enerji artisi 2m ; m :
olur. o ’: 3h§ - ? 3h§
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur? ® 2h ® 2t
h: hs ¢
A) Yalniz | B) Yalmz Il R Tt 1
C)lvelll D) live lll / / / /

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

7.3.3. : Enerji Doniigtimleri

Egitim-Ogretim Yili: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Simfi: _/_ No’su;_

Sayfa2/4

Soru-4-)

Kum havuzunun yaninda duran é6gretmen
ogrencilerini yanina ¢agirdi. “GCocuklar; 6n-
ceden kum havuzuna biraktigim kiirelerden
siyah olanin beyaz olana gore, kuma daha
fazla battigini gérilyorsunuz. Bu kiireler
esit hacimli olduguna gére, kiirelerin agir-
hklan ve birakildiklari ylikseklikler ile ilgili
yorumlariniz ne olur?” diye sordu.

Bunun izerine 8grenciler, agsagidaki cevap-
lan verdiler.

Ayla : Kiirelerin agirhiklan esit ise beyaz,
siyaha gdre daha yiiksekten

birakilmigtir.

: Kurelerin agirhiklan esit ise esit
yuksekliklerden birakilmiglardir.

: Kuirelerin birakildiklan ylukseklik-
ler esit ise siyah, beyazdan daha
agirdrr.

: Kurelerin birakildiklan yliksek-

likler egit ise beyaz siyahtan daha
agirdir.

Mert

Ozlem

Can

Buna gore hangi 6grencinin yorumu dog-
rudur?

A) Ayla’'nin B) Mert'in
C) Ozlem’'in D) Can'in
Soru-5-)

Elektrik motoru

Tekeriek

Kaldinla
yik

Sekildeki aki, elektrik motoruna baglandiginda,
tekerlek déner ve yiik yerden kaldirilir.

Bu sistemdeki enerji donigumlerinin sirasi
hangisinde dogru verilmistir?

A) | Kimyasal Elektrik Kinetik Potansiyel
) Enerji ™ Enerjisi r Enerji i Enerji
B) Kimyasal Kinetik . Elektrik Potansiyel
Enerji Enerji Enerjisi Enerji
c) IPomnslyelI Kimyasal|_| Elektrik | [Kinetik
Enerji Enerji Enerjisi Enerji
D) Kimyasal > Kinetik Elektrik Potansiyel
Enerji Enerji Enerjisi Enerji

Soru-6-)
Hacimleri esit kiire seklindeki cisimlerin
kiitleleri ve kum havuzundan yiikseklikleri,
sekildeki gibidir.
6 ©
2h

Bu kiireler serbest birakildiklarinda kum
havuzunda olugturacaklan gukurlar, agagi-
dakilerin hangisindeki gibi olabilir?

Sekilde diigsey dogrultuda yukari dogru atilan
bir topun izledigi yol gérilmektedir. Buna gore;
topun K, L, M noktalanindaki potansiyel enerji
ve kinetik enerji dagihmlan hangisindeki gibi
olur?

Sirtinmeler 5Snemsenmeyecek.

[ : Potansiyel enerji E:]: Kinetik enerjiJ

K L M
Y"EEE
°H [ N
9N N K
D)

7
%1
£

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

7.3.3. : Enerji Doniigtimleri

Egitim-Ogretim Yili: 2018 — 2019
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Soru-8-)

Kinetik enerjinin siirat ve kiitleye baglihgini
ayn ayn gormek isteyen Mert, 6zdes mal-
zemelerle asagidaki deney diizeneklerini
kuruyor.

Tahta
Takoz

1. Dizenek

Tahta
Takoz

IL Didzenek

Tahta
Takoz

I11. Dizenek

Buna gore Mert, siirat-kinetik enerji ve
kiitle-kinetik enerji iligkileri i¢in hangi de-
ney diizeneklerinden elde ettigi verileri bir-
likte degerlendirmelidir?

slrat-kinetik enerji  kitle-kinetik enerji

iliskisi igin iliskisi igin
A) -1 -1
B) -1 -1
C) -1 -1
D) In-1 -1

Soru-9-)

Yaydaki esneklik potansiyel enerjisinin
yavin sikisma miktar ve yayin esneklik
ozelligine bagh olup olmadigini aragtirmak
isteyen bir grup 6grenci, yatay zeminde ii¢
asamadan olusan bir deney yapmak istiyor.

Il. Asama : Duvara sabitlenen yay, éniinde-
ki tahta kutuyla 10 cm sikistinlhip
birakilarak tahtanin aldig: yol
not edilir.

Il. Asama: Ayni yay 20 cm sikistinhip biraki-

larak tahtanin aldigi yol not edilir.

WLAASBMA © ccooiosscsvsssssssssssssssismsssissssssssinssss

Buna gore, 6grenciler deneyi tamamlayabil-
mek igin, U¢ilincli agsamada asagidakilerden
hangisini yaparak tahtanin aldig: yolu not
etmelidirler?

A) Ayni yay! |. agamadakinden daha az sikisti-
rip birakarak

B) Ayni yayi |l. agamadakinden daha fazla
sikistinp birakarak

C) Daha sert bir yayi |. agamadaki kadar sikis-
tirip birakarak

D) Daha sert bir yayi |l. agamadakinden daha
fazla sikistinp birakarak

Soru-10-)

Sekildeki haltercinin dénigtirdiigi enerjilerden

kag tanesi dogrudur?
Potansiyel

Kinetik
Enerji Enerji

Kimyasal
Enerji

:> Kinetik :> Is1

Enerji

A) 2 B)3 C)4 D)5

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

7.3.3. : Enerji Doniigtimleri

Egitim-Ogretim Yili: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Simfi: _/_ No’su;_ Sayfad /4
Soru-11-) Soru-13-)
N Potansiyel
'“4@\ enerjileri esit
M olan my, my, m;
o Wi | ve m, kiltleli
v ma demir bilyeler
sekildeki gibi v
4h 3h v m, K hiziyla
B 2h @T atildiklar anda
i
Bir cisim g farkl yoriinge takip edilerek h “h :ﬁ,:%kb:'x:;::'
yliksekligine sekillerdeki gibi gikariimaktadir. & € l en buyuktur?
Bu durumda yapilan igler sirasiyla W,, W, ve Wy,
olduguna gore aralanndaki iligki hangisinde
dogru olarak verilmistir? A) K B)L )M D) N
A) W, > W, >W, B) W > W, >W,
C)W, =W, >W, D) Wi =W, =Wy SOFU-14-)
Yilksekten birakilan bir tasin, enerji doniistimi
hangisinde verilmistir?
A) Potansiyel enerji —— Kinetik enerji
Soru-12-)

Bir 6gretmen &grencilerinden “Kinetik
enerji kiitle ile dogru orantihidir.” ifadesini
dogrulayan bir deney diizenegi hazirlama-
lanni istiyor.

Ogrencilerin hazirladigy asagidaki diizenek-
lerde kiitleleri verilmisg esit hacimli kiiresel
cisimler, belirtilen yiiksekliklerden serbest
birakiliyor ve bu cisimlerin kum havuzunda
olusturduklan gukurlarin derinlikleri not
ediliyor.

Bunlardan hangisi 8gretmenin istedigi
diuzenektir?

A) im B) m
2m .. m ’
® ! e .

m 1 13h m o :3h
® 2! ®
o b
1 (] [ ] 1 '

C) m D)
K
! \  3m m 2m 3m
:3" i2h @ » ¢ 9
/ i i 'h / th th h
. N i 1 1 1
| Kum havuzu | Kum havuzu

B) Isi1 enerjisi—— Kinetik enerji
C) Kinetik enerji —— Potansiyel enerji
D) Is1 enerjisi —— Potansiyel enerji

Soru-15-)
S$ekilde kayak yapan bir sporcunun numara-
landinimis farkli konumlar verilmistir. Sporcu
I. konumdan IV. konuma kadar kaymaya de-
vam etmektedir.

Bu konumlarda sahip oldugu enerji turleriy-
le ilgili olarak agagidakilerden hangisi dog-
rudur? (Surtinmeler ihmal edilecektir.)

A) I'de en az ¢cekim potansiyel enerjisine sa-
hiptir.

B) lI'de yalnizca kinetik enerjiye sahiptir.

C) li'te Il'ye gore kinetik enerjisi artarken po-
tansiyel enerjisi azalir.

D) IV'te en fazla cekim potansiyel enerjisine
sahiptir.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

7.3.3. : Enerji Doniigiimleri

Egitim-Ogretim Yili: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Simfi: _/_ No’su;_ Sayfal/4
o 7. Smf 3. Ur}jte 3. Boliim Cikmis Sorular 2/2 Testi (7.3.3.)
— 3. Unite 3. Boliim: Enerji Doniistimleri
Soru-1-) Soru-2-)
Yaydaki esneklik potansiyel enerjisinin

Kinetik enerjinin siirat ve kitleye baglihgim
ayn ayn gormek isteyen Mert, 6zdes mal-
zemelerle asaidaki deney diizeneklerini
kuruyor.

Tahta
Takoz

1. Duzenek

IL Didzenek

Tahta
Takoz

II1. Dizenek

Buna gore Mert, siirat-kinetik enerji ve
kiitle-kinetik enerji iligkileri i¢in hangi de-
ney diizeneklerinden elde ettigi verileri bir-
likte degerlendirmelidir?

slrat-kinetik enerji  kitle-kinetik enerji
iligkisi igin iligkisi igin
A) -1 -1
B) -1l -1
C) -1 -1
D) -1 -1

yayin sikisma miktar ve yayin esneklik
ozelligine bagh olup olmadigini aragtirmak
isteyen bir grup 6grenci, yatay zeminde ii¢
asamadan olusan bir deney yapmak istiyor.

I. Asama : Duvara sabitlenen yay, éniinde-
ki tahta kutuyla 10 cm sikistirnllip
birakilarak tahtanin aldig yol
not edilir.

Il. Asama: Ayni yay 20 cm sikistinhp biraki-
larak tahtanin aldigi yol not edilir.

[ 7. U 2T T e ——— e ——

Buna gore, dgrenciler deneyi tamamlayabil-
mek icgin, U¢ilincli agamada asagidakilerden
hangisini yaparak tahtanin aldig: yolu not
etmelidirler?

A) Ayni yay! |. agamadakinden daha az sikisti-
rip birakarak

B) Ayni yayi |l. agamadakinden daha fazla
sikistinp birakarak

C) Daha sert bir yayi |. agamadaki kadar sikis-
tirip birakarak

D) Daha sert bir yayi |l. agamadakinden daha
fazla sikistinp birakarak

Soru-3-)
Sekildeki haltercinin déniistiirdiigil enerjilerden
kag tanesi dogrudur?

by by ¥

Kimyasal Kinetik Potansiyel
Enerji Enerji Enerji
\
Is1
[:> :> Enerji
A)2 C)4 D)5

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

7.3.3. : Enerji Doniigtimleri

Egitim-Ogretim Yili: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Simfi: _/_ No’su;_ Sayfa2/4
Soru-4-) Soru-6-)
N Potansiyel
'“4@\ enerjileri esit
M olan my, my, m;
o Wi | ve m, kiltleli
v ma demir bilyeler
sekildeki gibi v
4h 3h v m, K hiziyla
B 2h @T atildiklar anda
i
Bir cisim g farkl yoriinge takip edilerek h “h :ﬁ,:%kb:'x:;::'
yliksekligine sekillerdeki gibi gikariimaktadir. & € l en buyuktur?
Bu durumda yapilan igler sirasiyla W,, W, ve Wy,
olduguna gore aralanndaki iligki hangisinde
dogru olarak verilmistir? A) K B)L )M D) N
A) W, > W, >W, B) W > W, >W,
C)W, =W, >W, D) Wi =W, =Wy SOFU-?-)
Yilksekten birakilan bir tasin, enerji doniistimi
hangisinde verilmistir?
A) Potansiyel enerji —— Kinetik enerji
Soru-5-)

Bir 6gretmen &grencilerinden “Kinetik
enerji kiitle ile dogru orantihidir.” ifadesini
dogrulayan bir deney diizenegi hazirlama-
lanni istiyor.

Ogrencilerin hazirladigy asagidaki diizenek-
lerde kiitleleri verilmisg esit hacimli kiiresel
cisimler, belirtilen yiiksekliklerden serbest
birakiliyor ve bu cisimlerin kum havuzunda
olusturduklan gukurlarin derinlikleri not
ediliyor.

Bunlardan hangisi 8gretmenin istedigi
diuzenektir?

A) im B) m
2m .. m ’
® ! e .

m 1 13h m o :3h
® 2! ®
o b
1 (] [ ] 1 '

C) m D)
K
! \  3m m 2m 3m
:3" i2h @ » ¢ 9
/ i i 'h / th th h
. N i 1 1 1
| Kum havuzu | Kum havuzu

B) Isi1 enerjisi—— Kinetik enerji
C) Kinetik enerji —— Potansiyel enerji
D) Is1 enerjisi —— Potansiyel enerji

Soru-8-)
S$ekilde kayak yapan bir sporcunun numara-
landinimis farkli konumlar verilmistir. Sporcu
I. konumdan IV. konuma kadar kaymaya de-
vam etmektedir.

Bu konumlarda sahip oldugu enerji turleriy-
le ilgili olarak agagidakilerden hangisi dog-
rudur? (Surtinmeler ihmal edilecektir.)

A) I'de en az ¢cekim potansiyel enerjisine sa-
hiptir.

B) lI'de yalnizca kinetik enerjiye sahiptir.

C) li'te Il'ye gore kinetik enerjisi artarken po-
tansiyel enerjisi azalir.

D) IV'te en fazla cekim potansiyel enerjisine
sahiptir.

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

7.3.3. : Enerji Doniigiimleri

Egitim-Ogretim Yili: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Simfi: _/_ No’su;_

Sayfa3/4

Soru-9-)
Ayni maddeden yapilmig m, 2m, 3m kutleli bil-
yeler, farkl zamanlarda ayni surtinmesiz egik
diazlemin Ust noktasindan birakiliyor. Her bir
bilyenin ¢arptig! takozun yatayda aldi§i yol se-
killerde gdsterilmektedir.

m

2m

Buna gore,

|. Bilyenin ktlesi arttiinda takoza degdigi
andaki Kinetik enerjisi de artmistir.
Il. Takozun surati arttigi igin kinetik enerjisi de
artmistir.
lIl. Kinetik enerjisi arttidi i¢in takoz daha uzaga
gitmistir,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I vell.
C)Il. ve lll. D) I, Il. ve lll.
Soru-10-)

Esnek bir cisme;
|- Uygulanan kuvvet kaldinldiginda cisim eski
héline doner.
II- Uygulanan kuvvet kaldinidiginda cisim eski
héiline dénmez.
Ill- Kuvvet uygulanirken cisimde enerji artisi
olur.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) Yalmz lll
D) livelll

Soru-11-)
Bir 6gretmen, égrencilerinden kinetik
enerjinin kiitle ve sirat ile olan iligkisini
aragtinp, bir deney dizenedgiyle bu iligkiyi
acgiklamalanm istiyor.

Ogrencilerin hazirladid agagidaki diizenek-
lerde kiitleleri verilmis esit hacimli cisimler,
belirtilen yiliksekliklerden kum havuzuna
serbest birakiliyor. Kiirelerin kum havuzun-
da olusturduklan ¢ukurlann derinlikleri not
ediliyor.

Buna gore, agagidakilerden hangisi 6gret-
menin istedigi diizenegi gostermektedir?

Kitle icin Sdrat icin
2
A) 31
m 2m 3m m ! 3m
® ® 9 P2 @
hi h: h: hi : h:
/ T 1! l/ / : ! l/
m
B) 4
2 g
+ 3hi
m 2m 3m m _! :
* o 0 o
hi h: hs hs ' H
/ 1 ! l/ / 1 - |/
C) ¢
N
! 3h§
ez | S99
I ' v he hi h
/ i ] |/ / E 1 I/
D) 3m m
* .
2m ‘ m :
. ? 3hi " ¢ 3n
o oM
hi P he Voo
/ i 1 l/ / 1 : l/

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK

7.3.3. : Enerji Doniigtimleri

Egitim-Ogretim Yili: 2018 — 2019



Ogrencinin Adi-Soyadi: .........o.oovviiiiiiiiie i Simfi: _/_ No’su;_

Sayfad /4

Soru-12-)

Kum havuzunun yaninda duran é6gretmen
ogrencilerini yanina ¢agirdi. “GCocuklar; 6n-
ceden kum havuzuna biraktigim kiirelerden
siyah olanin beyaz olana gore, kuma daha
fazla battigini gérilyorsunuz. Bu kiireler
esit hacimli olduguna gére, kiirelerin agir-
hklan ve birakildiklari ylikseklikler ile ilgili
yorumlariniz ne olur?” diye sordu.

Bunun izerine 8grenciler, agsagidaki cevap-
lan verdiler.

Ayla : Kiirelerin agirhiklan esit ise beyaz,
siyaha gdre daha yiiksekten

birakilmigtir.

: Kurelerin agirhiklan esit ise esit
yuksekliklerden birakilmiglardir.

: Kuirelerin birakildiklan ylukseklik-
ler esit ise siyah, beyazdan daha
agirdrr.

: Kurelerin birakildiklan yliksek-

likler egit ise beyaz siyahtan daha
agirdir.

Mert

Ozlem

Can

Buna gore hangi 6grencinin yorumu dog-
rudur?

A) Ayla'nin B) Mert'in
C) Ozlem’'in D) Can'in
Soru-13-)

Elektrik motoru

Tekeriek

Kaldinla
yik

Sekildeki aki, elektrik motoruna baglandiginda,
tekerlek déner ve yiik yerden kaldirilir.

Bu sistemdeki enerji donigumlerinin sirasi
hangisinde dogru verilmistir?

A) | Kimyasal Elektrik Kinetik Potansiyel
) Enerji ™ Enerjisi r Enerji i Enerji
B) Kimyasal Kinetik . Elektrik Potansiyel
Enerji Enerji Enerjisi Enerji
c) IPomnslyelI Kimyasal|_| Elektrik | [Kinetik
Enerji Enerji Enerjisi Enerji
D) Kimyasal > Kinetik Elektrik Potansiyel
Enerji Enerji Enerjisi Enerji

Soru-14-)
Hacimleri esit kiire seklindeki cisimlerin
kiitleleri ve kum havuzundan yiikseklikleri,
sekildeki gibidir.
6 ©
2h

Bu kiireler serbest birakildiklarinda kum
havuzunda olugturacaklan gukurlar, agagi-
dakilerin hangisindeki gibi olabilir?

Sekilde diigsey dogrultuda yukari dogru atilan
bir topun izledigi yol gérilmektedir. Buna gore;
topun K, L, M noktalanindaki potansiyel enerji
ve kinetik enerji dagihmlan hangisindeki gibi
olur?

Sirtinmeler 5Snemsenmeyecek.

[ : Potansiyel enerji E:]: Kinetik enerjiJ

K L M
Y"EEE
°H [ N
9N N K
D)

7
%1
£

Hazirlayan: Mehmet Serif VARLIK
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